

III. Předpisy v příčině desinfekce.

47. Při desinfekci předmětů, které výměty cholеровými znečištěny neb znečištěním podezřelé jsou, zachovati se jest způsobem následujícím:

Výměty osob cholerou nemocných a cholerou podezřelých buďtež, pokud možno jest jich zachytiti, smíšeny s pětiprocentovým roztokem karbolovým a sice v takovém množství, aby roztok obnášel nejméně pátý díl výmětů. Nejbezpečnější jest, dáti roztok karbolový do nočníku neb do pánvice, do nichž výmět se zachycuje, aby výměty ihned padly do roztoku karbolového.

As pětiprocentový roztok karbolový upraví se smíšeninou jednoho dílu čistěné rozpuštěné kyseliny karbolové s 18 díly vody.

48. K desinfekci záchodů a nočníků upotřebiti se může též surové kyseliny karbolové; té však potřebí jest nejméně dvou dílů na 18 dílů vody.

49. Užívání sublimátu, kteréž se častěji odporučuje, jest přes to, že prostředek ten velmi silně účinkuje na šíření se bakterií, méně bezpečným a to z důvodu toho, jelikož týž dílem, sloučí-li se s velkým počtem těles organických a zejména těles bílkovitých, tvoří sloučeniny pevné, jež nemají žádných neb málo vlastností, desinfekci působících, dílem že se rozkládá, dá-li se do nádob, které obsahují částky kovové, a tím pozbývá účinku, konečně proto, že velmi jedovaté vlastnosti sublimátu nepřipouštějí, aby se nezkušeným do ruky dával.

50. Ve světnicích, kde nemocní leží, budiž pohotově kbelík obsahující pětiprocentový roztok karbolový, do kteréhož ihned vloženo budiž prádlo z těla a z postele nemocného, výměty pokálené, a v němž zůstati má za účelem úplné desinfekce nejméně po 12 hodin. Přiléváno budiž tolik roztoku karbolového, aby prádlo v něm zůstalo úplně namočeno. Teprve pak smí prádlo odevzdáno býti prádelně k vyčistění.

51. Šatstvo, jakož i peřiny a jiné věci, při kterých se nedá užiti tohoto způsobu, buďtež dány do horké vodní páry.

Větším místům se odporučuje, aby si opatřila přenosné přístroje, k tomuto účelu sestrojené, tak že by desinfekce na dvoře domu samého cholerou zachváceného předsevzata býti mohla, čímž by se předešlo přenesání předmětů k desinfekci ustanovených do místnosti desinfekční.

Kde takových přístrojů se nedostává, užito buď uzavřené schránky, do které se věci pověsí neb na mřížový podstavec postaví.